

羊城晚报记者 詹淑真

# 广东证监局开出“1号罚单” 大妈借5个账户交易超35亿元!

近日,广东证监局官网挂出2024年的“1号罚单”,罚单显示,“50后”大妈谢某娣借用多达5个证券账户从事证券交易,借用时长长达2年3个月,谢某娣与账户提供方约定按照一比二的比例出资,证券交易总额高达35.77亿元。谢某娣被责令改正,给予警告,并处以40万元的罚款。

借用期间,谢某娣与账户提供方约定按照一比二的比例出资,并实际投入

交易资金。据统计,上述证券账户在借用期间合计发生证券交易35.77亿元,其中股票、可转债等交易4.9亿元,质押式国债回购交易30.87亿元。

那么,能不能借用他人股票账户从事证券交易行为?

2020年3月1日开始施行的新《证券法》第五十八条规定,任何单位和个人不得违反规定,出借自己的证券账户或者借用他人的证券账户

从事证券交易。第一百九十五条规定,违反本法第五十八条的规定,出借自己的证券账户或者借用他人的证券账户从事证券交易的,责令改正,给予警告,可以处五十万元以下的罚款。

广东证监局认为,谢某娣借用他人证券账户从事证券交易的行为违反了《证券法》第五十八条的规定,构成《证券法》第一百九十五条所述的借用

他人证券账户从事证券交易的行为。

谢某娣在申报材料中提出,一是其与胡某琴、李某、刘某珍属于合作从事证券业务关系,双方按照约定的比例出资、分成,并由账户持有人本人承担亏损,与借用他人证券账户从事证券交易具有本质区别;二是其不认识也未借用、操作过“姚某鸣”“赵某”的证券账户。

广东证监局认为,在案询问笔

录、相关协议、涉案账户资金、交易及交易设备硬件信息等证据下,足以证明谢某娣实际控制“胡某琴”等5个涉案账户,且将自有资金投入涉案账户并交易,相关行为构成借用行为。同时,“姚某鸣”“赵某”账户所有人姚某鸣、赵某以及账户借用中间人李某均指认,经李某介绍,账户借给谢某娣使用。广东证监局对谢某娣的辩解意见不予采纳。

## 摩根中证A50ETF 重磅发布

2月19日,摩根中证A50ETF首批正式发行,证券简称:A50指数,证券代码:560350,认购代码:560353。当日,来自上海证券交易所、中证指数公司、招商证券、摩根资产管理的海内外重磅嘉宾齐聚上海陆家嘴,出席摩根中证A50 ETF发布会。

摩根中证A50ETF拟任基金经理韩秀指出,摩根中证A50ETF创新加入季度分红机制,每季度基金相对标的指数的超额收益率为正时,会强制分红。对投资者而言,分红给了投资者更多的选择,既可以获得现金流,也可以选择分红再投资,争取复利。(杨广)

羊城晚报记者 汪海晏

前不久,网红经济学家任泽平又一次上了热搜。不过,这一次不是因为“出名”,而是因为其带货的富勒烯洗发护发产品涉嫌虚假宣传而陷入舆论风波。



业内人士提醒,购买网红洗护产品要保持理性,谨慎判断产品有效性  
图/视觉中国

1月11日,北京市市场监督管理局官网显示,北京福纳康生物技术有限公司(以下简称“福纳康”)因对其商品的商业宣传行为和引人误解的误导性宣传行为,被北京市市场监督管理局罚款8万元。

根据行政处罚书,福纳康是一家专注于富勒烯在创新药、化妆品领域研究及应用的高新技术企业。2023年5月,福纳康在经营场所通过宣传册的形式,突出宣传富勒烯具有抗衰美白、防脱发、美白祛斑、白发转黑等功效,宣称将富勒烯成分添加到化妆品中,也能

### 功能作虚假和引人误解的宣传

发挥该功效。行政处罚书指出,福纳康备案有洗发护发类产品,但备案的功效宣称“清洁、保湿、控油、去屑”和“修护、保湿”,因而,其突出宣传富勒烯及其在化妆品中所具有的防脱发等其他功效,和其备案产品的实际功效不符。

行政处罚书显示,福纳康的上述行为属于对其商品的功能作虚假和引人误解的商业宣传行为。同时,根据《化妆品监督管理条例》第十六条的规定,宣称具有防脱发功效的化妆品应注册为特殊化妆品,国家药品监督管理局于2021年1月1日起不

再受理具有育发作用的特殊化妆品的注册申报。

依据相关规定,北京市市场监督管理局责令福纳康改正上述违法行为,并处以罚款8万元。

福纳康被处罚的产品究竟是什么,行政处罚决定书中并未明确说明。不过,记者通过“化妆品监管App”查询发现,福纳康备案的化妆品中,有三款品牌为“仁生泽发”的洗发护发类产品,分别为仁生泽发头皮调理洗发水、精华液以及精华油。而这几款名为“仁生泽发”的产品,也受到任泽平的大力推广。

公开资料显示,任泽平从2023年开始转型带货,颇受市场关注。他不仅“身体力行”倾力带货“仁生泽发”洗发水,还“冠

### 带货洗发产品 涉虚假宣传

实际上,任泽平除大力推广“仁生泽发”产品外,去年10月,其还入股福纳康成为参股股东,并持有4.5%股权。

记者查阅资料发现,2023年初,在仁生泽发产品上线之前,任泽平便通过微博、公众号等平台不遗余力地进行宣传,还在微博平台开展了几场带货直播,并现身说法称,自己使用后发量增多。但2月19日下午,记者以“仁生泽发”作为关键词进行搜索,其微博显示已无相关内容。不过仍保留有使用前后的“买家秀”图片。

此外,他多次在公众号文章中介绍,富勒烯可修复毛囊损伤、恢复毛囊活力,并称实验数据来源于仁生泽发首席科学家王春儒研究员团队研究成果。

1月19日,任泽平通过微博回应“虚假宣传被罚”一事称,“由于尚没有特种功能的化妆品证书

## 任泽平参股公司被罚

### 特殊化妆品无法申报“育发”功效

及药物资质,进行了‘防脱发’的宣传,有关部门要求规范仁生泽发的宣传,这对公司业务的发展是很大的帮助……”目前特证已提交申请,后续公司正加快申请进度。”

不过,值得注意的是,对于主打生发育发等功效的化妆品品牌而言,正在面临更严格的市场监管。国家药品监督管理局已于2021年1月1日起,不再受理具有育发作用的特

殊化妆品的注册申报。也就是说,任泽平提及福纳康及其关联公司,正在申请特种功能的化妆品证书,是无法申报“育发”功效的。

2月19日下午,记者在淘宝平台上浏览发现,“仁生泽发”店铺仍正常运营。在一家品牌专业店里,销量最高的一款“富勒烯护发护发套盒”,售价398元,销量已达500+,不过评论中对防脱育发的效果则莫衷一是。

详情页中,都出现了“中国科学院化学研究所技术支持”的字样,还有中国科学院化学研究所研究员王春儒站台照。

2月19日,在国家知识产权局查询富勒烯的相关专利发现,其中一项于2021年8月申请,发明人包括王春儒等,名称为“用于头发护理的富勒烯组合物”,此外,还有一项名称为“一种发用组合物及生发液”的专利,除这两项外,富勒烯并没有其他明确的利于防脱育发的证据。

一位不愿透露姓名的三甲医院

### 富勒烯生发并无明确临床证据

分并不了解,医院的治疗项目以及养护产品中均不包含富勒烯成分。大麦微针植发等植发连锁机构的相关工作人员也表示,机构在脱发、植发过程中使用的药物,也都不包含富勒烯成分。

那么,富勒烯能生发有何科学依据?记者留意到,北京市市场监督管理局公示的行政处罚书曾提及,福纳康曾印制500本标题为“牵手中科院领航富勒烯”的宣传册。

记者查阅资料发现,此前,在“仁生泽发”的活动现场照和产品

业的内容中,让网友感到“猝不及防”,大家纷纷调侃“宇宙的尽头是带货”,并质疑其“王婆卖瓜,自卖自夸”。不过,也有网友

表示“产品若真有效,也将是对社会的贡献。但是,需要更长的时间、更多的试用者来加以证明”。

### 转型带货受质疑

名”某款酱香型白酒,繁忙程度不输于一众头部主播。在其微博中,略显生硬且突兀的广告掺杂在其谈论宏观经济、新能源行

业的

的

# 珠海体彩店新春换“新装”

文/羊城晚报记者 胡彦 通讯员 粤体彩 插图/采采

春节主题装饰,新春换“新装”,以新面貌给市民们带来不一样的购彩新体验。

在珠海部分体彩实体店门前,摆放着新春许愿树、拍照打卡框、好运红包墙等装饰,吸引了不少市民驻足打卡,写下对新年的美好祝福。

店内,天花板上挂着一串串小彩旗,玻璃门上张贴着新春海报和窗花,即开票售卖柜里整齐陈列着“新春大吉”“龙行大运”“中国龙”等龙年新春主题即开票,年味十足。

“公益体彩 责任先行”,这

个春节,珠海体彩将新春季品牌宣传触达社区、商圈、候车亭等多个区域,于100个电梯广告位和12个候车亭投放“体彩新春季 龙腾好运来”主题海报,在营造新春活动氛围的同时,也将责任彩票理念融入群众的生活中,不断提升体育彩票责任为先、公益公信为核心的品牌形象,倡导积极健康、理性购彩的心态。

2024年,珠海体彩将继续推进责任彩票宣传工作,通过有趣好玩的活动营造富有“仪式感”的节日氛围,向大众传递“公益体彩 乐善人生”的品牌理念。



彩民故事

口吃(上)

插图:采采

刘燕大学本科毕业后,一心想考公务员,可她连续考了四年,都未能如愿,只好放弃了这个想法,便开了一家彩票投注站。

彩票投注站的工作虽然辛苦点,但收入也算稳定,刘燕很喜欢这份工作。有了稳定的工作,父母也劝她早点找个对象成家。说起找对象,她突然想起了大学时候的同班同学王健。当时王健一直追她,还给她写过告白信。可是王健平时和别的女孩子说话都好端端的,就是和她说话脸红还口吃。刘燕当时也不想在大学找对象,就婉言拒绝了王健。

想着想着,刘燕笑了,自己怎么突然想到王健呢?大学毕业这么多年,王健去了哪座城市也不清楚,说不准王健现在早已经有女朋友了,或者都结婚生子了。

刘燕依然每天按时按点去彩票投注站上班,只是近来一个戴着口罩的男子引起了她的注意。这名男子见到

## 广州体彩新春季贺岁市集 在白云山等你

春节假期转眼过去,欢乐气氛还未消退,热热闹闹的元宵佳节接踵而至。记者从广州体彩获悉,2月7日(大年廿八)至2月24日(元宵节),广州体彩在白云山风景名胜区的云台花园、西门和桃花涧明珠花市三个地点,举办“体彩新春季 龙腾好运来”品牌推广活动,吸引了众多游客和市民参与。

白云山是广州市风景区行业的首家国家5A级旅游景区,也是广州市唯一同时拥有全国文明风景旅游区、国家5A级旅游景区两项荣誉的景区,以其秀美的自然风光和深厚的文化底蕴吸引着无数游客,是广州市一张亮丽的城市名片。

活动现场,体彩贺岁市集喜庆祥和的设计,与白云山风景区布置的成片年花、红灯笼和油纸伞交相辉映,处处洋溢着浓郁喜庆的节日气氛。市民朋友们在享受美景的同时,也体验到了体彩带来的乐趣。

活动期间,广州体彩还在市集开展新颖有趣的互动抽奖,市民群众有机会赢取精美的小

礼品,现场人声鼎沸,欢声笑语不断。工作人员还不忘通过派发责任彩票宣传册,向市民宣传“远离非法彩票”“禁止互联网购彩”理念,并向现场的小朋友和家长宣传“未成年人不得购彩及兑奖”,展现体彩责任担当。

为确保活动顺利进行,广州体彩主要负责人在2月9日(除夕)当天到现场开展安全巡查,并对春节期间仍然坚守岗位的一线销售人员致以真切的关怀和诚挚的新春祝福。

销售人员表示,他们深切感受到体彩大家庭的温暖和力量,决心确保活动安全顺利进行,并服务好市民群众,传递体彩正能量。他们还录制了一段暖心的视频,向步入而立之年的体彩送上祝福。

广州体彩负责人表示,广州体彩选择在此时此地举办新春品牌推广活动,旨在探索“体彩+文旅”深度融合,同时借助白云山的优势,将体彩文化与中国传统节日氛围相结合,传递“公益体彩 乐善人生”的品牌理念。(胡彦 穗体彩)

## 乐小星携“龙墩墩”给您拜年



玉兔辞旧春华启,龙腾新春气象新。为丰富春节期间人民群众精神文化生活,支持北京“双奥”文化遗产传承,展现体育文化的魅力,赋能“体彩+”建设,提升体彩品牌形象,北京部分体彩展示体验中心展售奥林匹克历史知识产品,举办群众假期生活需求,为龙年春节营造欢乐祥和的节日氛围。

北京冬奥会的成功举办,使中国人有了专属的“双奥”记忆。两年来,冬奥效应一直延续,吉祥物“冰墩墩”不断以新形象亮相——继“冰墩墩”“雪墩墩”之后,焕上新装的“龙墩墩”再度引发民众追捧,成为年货“顶流”。

2月9日至3月10日期间,北京部分体彩展示体验中心开设“龙墩墩”展售点,为冬奥记忆增添色彩。此次在春节期间展售奥林匹克历史知识产品,是“体彩+”业务提供了赋能。

此外,中国体育彩票吉

祥物乐小星与北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”之间还存在着奇妙的缘分。作为“冰墩墩”设计团队的负责人,曹雪教授在2020年体彩吉祥物征集活动中曾担任评委,参与了乐小星诞生的评选过程。乐小星将中国体育彩票“公益、公信、健康、乐观、进取”的形象浓缩并具象化,传播体彩正能量的同时,也吸引更多人的热爱公益、投身公益,将温暖和希望传递出去,为推进体育强国和健康中国建设贡献力量。

春节是我国最为隆重的节日,有着抚慰人心的“年味”,散发墨香的春联、寓意吉祥的年画、欢快热闹的歌曲,以及热气腾腾的年夜饭……今年的春节氛围中,又增添了“龙墩墩”携手乐小星带来的新气象。“龙墩墩”延续并丰富了“中国春节文化和生肖文化的特色,乐小星个性十足、阳光可爱、活力四射,共同为人们送上新春的喜悦和祝福,营造出浓厚的欢乐氛围。(文/图 穗体彩)

### 大小均衡 连号淡出

——析体彩玩法走势

偶组合。

7星彩:572—605—412—253—638—349+2.5.8.

排列3:精选号码三注:562.491.290.

排列5:精选号码三注:56291.26401.78529.

(兴运)